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1. Aşağıdaki verilenlerden hangisi dünyanın yuvar​laklığı hakkında kanıt gösterilemez?
A) Ufuk çizgisi
B) Dünya'yı dolaşmak isteyen bir kimsenin geziye çıktığı yere tekrar dönebilmesi
C)  Güneş tutulmasında ayın gölgesinin Dünya üzerinde yuvarlak olarak düşmesi 
D) Uzaydan çekilen dünya fotoğrafları
2. Bir aylık dönemde Ay'ın ilk dördün ve söndürdün evrelerinin görülmesi arasındaki süre ne kadar​dır?
A) 1 hafta
B) 2 hafta
C) 3 hafta
D) 4 hafta

3. Ay gökyüzünde eğri tarafı sola gelecek şekilde karpuz dilimi gibi görünüyorsa kaç haftalıktır?
A)1
B)2
C)3
D) 4
4. Dünya'nın aynı yerinden Ay'ı izleyen bir gözlemci daima Ay'ın aynı yüzünü görmektedir. Bunun se​bebi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Dünya'nın kendi ekseni etrafında dönmesi
B) Ay ile Dünya'nın aynı yöne doğru dönmesi
C) Ay'ın Güneş etrafında dönüşünü bir yılda tamam​
laması
D) Ay'ın kendi ve Dünya etrafındaki dönme süresi​nin eşit olması
5. 

I.
Ay kendi çevresindeki dönüşünü 29,5 günde tamamlar.
II. Ay yüzündeki çukurluklara krater denir.
III. Ay yüzeyinde açık ve parlak görülen yerler düz
ve yumuşak yerlerdir.
Yukarıdaki bilgilerden hangileri doğrudur?
A) Yalnız II
B) I ve II
C) I ve III
D) I, II ve III
6. Ay'da dünyadaki gibi bir atmosfer olsaydı Ay'daki gözlemci uzayı nasıl görürdü?
A) Kapkaranlık
B) Bembeyaz
C) Hiç bir şey gözükmezdi.
D) Masmavi
7. Dünya'nın Ay'a uzak olan bölgelerindeki sularda Ay'ın çekimi nasıl etkilidir?
A) Ay'ın çekimi zayıftır.
B) Ay'ın çekimi kuvvetlidir.
C) Çekim kuvveti yoktur.
D) Uzaklık alakası yoktur
8. Yeryüzünden bakıldığı vakit Ay'ın görünen kısmı

sağ omzumuza düşerse bu Ay'ın hangi halidir?
A) ilkdördün
B) Yeni Ay
C) Sondördün
D) Dolunay
9. Ay'da gece ile gündüz arasındaki sıcaklık farkları​nın büyük olmasının sebebi, aşağıdakilerden han​gisidir?
A) Ay'da atmosferin olmayışı
B) Ay'da çekim kuvvetinin az oluşu
C) Ay'ın çok küçük oluşu
D) Ay'ın Güneş'e uzak oluşu
10. Dünya ile Ay arasındaki mesafe bu günkünden 50.000 km daha az olsa idi ne gibi olaylar meyda​na gelirdi?
A) Dünyamız soğurdu.
B) Yeryüzünde kraterler çoğalırdı.
C) Dünyamız sular altında kalırdı.
D) Dünyamızın sıcaklığı artardı.
11. Dünya'da 60 kg gelen bir madde Ay'da 10 kg gel​mektedir. Bunun sebebi nedir?
A) Ay'da atmosferin olmaması
B) Ay'ın Dünya'dan küçük olması
C) Ay'daki çekim kuvvetinin Dünya'dakinden az olması

D) Dünya'daki çekim kuvvetinin Ay'dakinden az olması

12. Güneş, Güneş çevresindeki gezegenler, gezegenle​
rin uyduları, kuyruklu yıldızların ve göktaşlarının oluş​
turduğu sisteme
denir.
Noktalı yere hangisi gelmelidir?

A) Evren
B) Güneş sistemi

C) Uydu
D) Yıldız kümesi

13. Ay'ın gökyüzünde değişik görünümlerde gözlen​mesine en etkili sebep, aşağıdakilerden hangisi​dir?
A) Ay'ın kendi çevresinde dönmesi
B) Dünya'nın kendi çevresinde dönmesi
C) Ay'ın hep aynı yüzünün Dünya'ya dönük oluşu
D) Ay'ın Dünya etrafında dönmesi
14. Aşağıdaki olaylardan hangisi dünyanın yuvarlak​lığını belirtir?
A) Gece ile gündüz sürelerinin, her mevsimde deği​
şik olması
B) Hep aynı yöne gidildiğinde,  ilk hareket edilen
noktaya gelinmesi
C) Dünya'nın güneş etrafında dönmesi
D) Dünya'nın kendi ekseni etrafında dönmesi
15. Dünya'dan bakınca Ay'ı niçin parlak görürüz?
A) Işık kaynağı olduğu için.
B) Güneşten aldığı ışığı yansıttığı için.
C) Dünya'ya diğer gezegenlerden daha yakın oldu​ğu için
D) Ay'ı çevreleyen gaz katmanı bulunmadığı için.
16. Dünya üzerindeki gel-git olayının meydana gel​mesinin sebebi nedir?
A) Dünya'nın Ay'dan büyük olması
B) Ay'ın Dünya üzerine uyguladığı çekim kuvveti
C) Ay'ın Dünya'dan küçük olması
D) Dünya'nın Ay'a uyguladığı çekim kuvveti
17. .    I.   Ay Dünya'ya en yakın gök cismidir.
II. Ay'da gece gündüz meydana gelir.
III. Ay ve Güneş'in çekim doğrultuları birbirine dik
gelince gel-git artar.
Yukarıdaki bilgilerden hangileri doğrudur?

A) I-III
B) I — II
C) Yalnız II
D) I - II – III

18. Güneş, Ay'dan daha büyük olduğu halde Güneş'in Dünya üzerindeki çekim gücü Ay'ın çekim gücünden daha azdır.
Yukarıdaki bilgilere göre çekim kuvveti ile ilgili aşağıdaki hangi sonuca varabiliriz?
A) Maddeler büyüdükçe arasındaki çekim kuvveti
azalır.
B) Maddeler arasındaki uzaklık arttıkça çekim kuvveti azalır.
C) Güneş'in çekim kuvveti yoktur.
D) Ay'ın çekim kuvveti Güneş'in çekim kuvvetinden
daha fazladır.
19. .    Ay, Dünya, Güneş üçlüsünden bir tanesinin hiç etkisi olmadan gerçekleşen olay hangisidir?
A) Güneş tutulması
B) Ay tutulması
C) Gel-git olayı

D) Gece-gündüz

20. Dünya ekseninin yörünge düzlemine eğik değilde dik olduğunu düşünürsek aşağıdakilerden hangi​si yanlış olur?
A) Gece-gündüz süresi sabit olur.
B) Bir yerde hep aynı mevsim görülür.
C) Dünya'nın Güneş'in çevresindeki dönme hızı ar​
tar.
D) Güneşin doğuş-batış saatleri her gün aynı olur.
21. Aşağıda  verilenlerden   kaç  tanesi   mevsimlerin oluşmasında etkilidir?
ı.    Dünya'nın dönme ekseninin yörünge düzlemine dik olmayışı
II. Dünyanın Güneş çevresinde dönmesi
III. Dünya ısı ve sıcaklığını güneşten alması
IV. Gece ile gündüzün eşit olmayışı
A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
22. Uzayda ağırlıksız ortamda çalışacak olan astronot dünyada buna alışmak için nerede çalışmalar ya​par?
A) Yerin altında
B) Deniz kenarında
C) Suyun içinde
D) Gemi içinde
23. Güneş ışınlarının Dünya'nın her yerine aynı şekil​de düşmeyişinin sebebi hangisidir? (1983-AL)
A) Dünya'nın kendi ekseni etrafında dönüşü
B) Kutupların ekvatora göre basık oluşu
C) Dünya ekseninin yörünge düzlemine eğik oluşu
D) Dünya'nın Güneş etrafında elips bir yörünge üze​
rinde dönüşü
24. Ay, dolunay durumunda olduğu zaman Güneş ile Ay arasında açı kaç derecedir? (1986 - DPY)
A) 45
B)90
C)120 
D) 180

25. Dünya ekseninin hareket yörüngesine eğik olması ile mevsimlerin oluşması arasında bir ilişki vardır.
Ay'ın çekimi ile aşağıdakilerden hangisi arasında bir ilişki vardır? (1985-DPY)
A) Gel-git olayı
B) Güneşin tutulması
C) Ay yılı

D) Ay tutulması

26. Dünya'nın dönme ekseninin, yörünge düzlemine göre eğik olmasının sonucunda aşağıdakilerden hangisi meydana gelir? (1987- DPY)
A) Gel-git olayı
B) Mevsimler
C) Gece ve gündüz
D) Ay tutulması
27. .      Ay'ın hangi evresinde eğri kısmı sağa doğru olan yarım daire biçiminde görürüz? (1987- DPY)
A) Yeni ay
B) ilkdördün
C) Sondördün
D) Dolunay

28. Dünyamız, Güneş etrafında dönmeseydi, aşağıda​kilerden hangisi meydana gelmezdi? (1988 - KLJ)
A) Gece ile gündüz
B) Gel-git olayı
C) Hava ve su

D) Mevsimler

29. Dünya'dan masmavi görünen gökyüzü Ay'dan kapkaranlık görünüyor. Bunun sebebi hangisi ola​bilir? (1988-AL)
A) Güneş ışınlarının uzayın o bölgesini aydınlatmayışı
B) Ay'ı çevreleyen bir atmosferin olmayışı
C) Ay'ın tamamen sönmüş ölü bir uydu oluşu
D) Ay'ın Güneş'ten aldığı ışığı gökyüzüne yansıtmayışı
30. 
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Yanda bir gözleyicinin Ay'ın evrele​rini incelemek için yaptığı bir dene​yin şeklini görü​yorsunuz . Bu durumda Ay hangi evrede bu​lunur ve nasıl görünür?
A) Yeni Ay evresinde ve karanlık görünür.
B) Son dördün evresinde ve eğri kısmı sola doğru
olan yarım daire şeklinde görünür.
C) Dolunay evresinde ve yuvarlak tepsi gibi görünür.
D) ilk dördün evresinde ve eğri kısmı sağa doğru
olan yarım daire şeklinde görünür
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